

太仓日报

2021年1月
星期三

6

农历庚子年十一月廿三 今日8版 总第6962期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有小雨夹雪;明天多云。偏北风3~4级。明晨最低气温:0~1℃,今天最高气温:5~6℃。

登创环境工程公司

电话:53584019



西工大太仓校区一期封顶

计划今年9月投入使用



本报讯(记者 王俊 文/图)昨天上午9时许,在轰隆的机器响声中,伴随着最后一斗混凝土完成浇筑,西北工业大学太仓校区一期工程正式全面封顶。

在施工现场,记者看到,大卡车、叉车、洒水车等各种作业车辆往来穿梭,工人们顶着凛冽寒风忙碌,工地上到处是一派火热的建设场景。

据悉,2018年1月15日,太仓市人民政府与西北工业大学签署战略合作协议,开启了合作共建西工大太仓校区和长三角研究院的新征程。西工大太仓校区总占地面积1576亩,总建筑面积94.3万平方米。其中一期工程占地474.7亩,建筑面积23.7万平方米,主要建设内容包括教学综合体、学生宿舍、教师周转公寓等10幢建筑。

走进一幢学生宿舍楼,只见内部虽未进行装修,但已经建好一个样板间。样板间内,有衣柜、洗手台、洗浴间和卫生间,功能相当完善。这样的一间宿舍,可供4名大学生入住,为他们创造温馨、舒适的生活环境。

不远处,“钢筋铁骨”支撑起文体综合楼,整个建筑类似一个圆柱体,看上去极具现代感。参与文体活动是大学生校园生活的重要组成部分,显然这里以后会是最受西工大学子青睐的地方之一。

西工大太仓校区的建设事宜由太仓市文化教育投资集团有限公司牵头负责,西工大太仓校区启动区于2019年8月28日开工建设,校区一期工程于2020年4月

15日全面开工建设。一期计划在今年7月15日建成,9月开学投入使用。“全面封顶只是完成了校区建设的阶段性任务。”市文投集团董事长、总经理金丽萍告诉记者,“下一步,所有参建单位都将铆足干劲,紧盯7月校区竣工的总目标,安全高效高质量完成项目建设任务,用奋斗的成果迎接西工大太仓校区第一批师生的到来。”

根据规划,西工大太仓校区还将建设二期工程、三期工程。其中,二期工程占地1102亩,总建筑面积36.7万平方米,主要建设内容包

括图书馆、体育馆、交叉融合中心等。三期工程由西工大在二期工程留白土地上进行建设,总建筑面积33.9万平方米,主要建设专职科研平台、实验室等。

“建设太仓校区,是西北工业大学积极融入国家长三角一体化发展战略,打造学校事业发展新的增长极的一项关键举措。太仓校区建成后,将成为学校‘一校三区’的重要组成部分。”西工大太仓校区管委会副主任胡秦在接受记者采访时表示,西工大太仓校区将开设10个学院,包括民用航空学院、

智能制造学院、人工智能学院等;

开设10个研究中心,包括航空宇航结构设计与制造研究中心、先进

核能材料研究中心、卫星应用研究

中心、无人机研究中心等;开设17

个本科专业、20个硕士学位授权点、10个博士学位授权点,以及6

个博士后流动站。

西工大太仓校区已于2018年启动招生工作,当年招收新生超300名;预计今年秋季一期工程投入使用后,当年入学学生3400人;到2027年,实现年招录新生2900人,在校学生总数10000人以上。



满心牵挂民生事业

——访市人大代表张怡英

□本报记者 张瑜 文/图



今年是张怡英作为市人大代表的第10个年头。常年忙碌于雅鹿集团的运营,身为人大代表的张怡英十年如一日,始终牵挂基层民生。

张怡英说,近年来,太仓民生项目更实,老百姓的获得感更强。看着每年的民生实事项目陆续竣工,群众的生活日益方便舒适,张怡英在感到高兴的同时,也希望为群众谋更多福利。

虽然平时工作忙碌,但张怡

英一定会抽时间到基层走一走、看一看,倾听民意、了解需求。她告诉记者,近两年,太仓开展的农村人居环境整治让村庄面貌大变样,每次回到乡下都有不一样的感觉。尽管工作生活在市区,但张怡英对璜泾镇的各星级康居点都了如指掌。“走在农村小路,漫步宅前屋后,欣赏水乡风光,感觉像在农旅景点一样。”张怡英激动地说,整齐划一的高标准农田、独具特色的外墙立面、宽阔平坦的乡村道路,比记忆中的儿时乡村更美、更宜居。正是看到家乡的变化,听到百姓对此称赞有加,今年两会她将建议政府进一步加大资金投入,持续推进农村人居环境整治,加强基础设施建设,强化环境长效管理,让百姓拥有更为美丽的居住环境,也让美丽的环境为百姓带来更多效益,通过农旅融合发展,推动乡村振兴。

关注小微企业发展

——访市政协委员周黎明

□本报记者 张瑜 文/图



疫情对企业有多大影响?后疫情时代企业如何发展?这是市政协委员周黎明最关心的问题。作为璜泾中小互担担保公司总经理,周黎明每天都与企业打交道,深知小微企业发展之困,也知道小微企业关系到地方发展活力和群众就业,是地方经济的重要组成部分。

“疫情的确对抗风险能力不高的小微企业带来了冲击。”周黎明说,但国家出台了一系列政策,如“普惠金融”政策,大大降

低了企业合理融资的成本和准入门槛,助力企业渡过难关。

周黎明关注到,近几年,太仓当地企业特别是中小企业招工难问题日益突出,尤其是高端人才和一线操作工人员缺口严重,人力资源市场供需矛盾日益凸显。他认为,人力资源的缺失将影响太仓企业及经济的发展。对此,周黎明建议,可大力发展人力资源服务业,评定一批优质的劳务中介公司,鼓励缺工企业与劳务中介公司建立劳务派遣合作关系。企业和劳务中介公司、人才市场要加强与劳务输出地区的联系,建立劳务协作机制。同时,政府要加大职业技能培训力度,落实技能培训优惠政策,并搭台协助企业对接一批职业学校,发展适合太仓的定单式培养人才模式。企业自身也需要转变观念,加快转型步伐,在智能制造、高端装备等方面下功夫,减少用工数量,以科技助推发展。

今日导读

我市首条
公交大环线“上线”

>>> 03版

1月20日起
太仓坐动车直达北京

>>> 03版

城厢主要经济指标两位数增长

本报讯(记者 张立)记者从城厢镇获悉,去年城厢镇实现疫情防控和经济社会发展“双胜利”,主要经济指标大多实现两位数增长。

去年,城厢镇全年完成一般公共预算税收收入13亿元(预计数,下同),增长10.6%;全社会固定资产投资43.2亿元,增长13.98%,其中工业投资21亿元,增长33.39%;规上工业产值123亿元,增长10%;注册外资14179.67万美元,增长90.36%;实际利用外资6020.24万美元,增长139.89%;规上工业企业利润、利税分别增长115.9%、85.8%。

今年,城厢镇将围绕“争当表

率、争做示范、走在前列”,紧扣“善美首镇 幸福城厢”目标定位,抢抓太仓率先实现与上海同城化重要发展机遇,统筹抓好创新发展、转型升级、生态文明、社会治理等工作,不断提升党的建设质量水平,打造长三角科创项目落户第一站、美丽生态休闲网红打卡地、基层社会治理现代化样板区。发展主要预期目标是:一般公共预算税收收入增长10%以上;全社会固定资产投资增长20%以上,工业投资增长30%以上;规上工业产值增长10%以上;到账外资突破1亿美元,增长60%以上;净增高新技术企业超30家;新增姑苏以上“领军人才”超10人。

7家企业智能车间获评省级示范

本报讯(记者 薛海荣)1月4日,省工信厅公布2020年省级示范智能车间名单,我市有7家企业智能车间上榜。

获评的7家企业智能车间分别是,江苏宝洁有限公司香波包装车间、太仓博泽汽车部件有限公司KESS齿轮盒生产车间、舍弗勒(中国)有限公司发动机零部件产品生产车间、卓能电子(太仓)有限公司新能源汽车逆变器生产车间、平和精工汽车配件(太仓)有限公司汽车后备箱铰链生产车间、慕贝尔汽车部件(太仓)有限公司汽车悬架弹簧生产车间和旭川化学(苏州)有限公司聚氨酯原液生产包装车间。

近年来,市工信局紧紧围绕

打造制造业强市为目标,坚持以智能制造为主攻方向,以构建智能制造生态体系为主要路径,以加大智能制造投入和培育智能制造新模式作为重要抓手,通过政策引导、服务推动、示范引领、要素保障,激励企业加大有效投入,助推“智”造转型升级。先后涌现出宝洁、博泽、平和精工、同维电子等一批智能制造标杆企业。

截至目前,我市累计拥有全球制造业灯塔工厂1个、省级示范智能车间29个、省级智能制造领军服务机构1个、苏州市示范智能工厂1个(培育工厂1个)、苏州市级示范智能车间46个、苏州市智能制造系统解决方案供应商11个。

苏州十大民心工程评选开启

快来为太仓投上一票

本报讯(见习记者 王倩)记者从市交运局获悉,2020第十九届苏州十大民心工程评选投票通道已于近期开启,太仓市“四好农村路”暨基础设施均等化民生工程是20个参赛项目之一。

据了解,该项目是我市落实乡村振兴战略、改善农村人居环境的重要举措,实施内容包括:市级农村公路提档升级工程6.37公里,改建毛柴线、沿塘线、中市路、新浏路等4条农路;区镇农村公路提档升级工程6.28公里,新改建城厢电站生态路、浮桥老闸老岳线、浏河张楼路、沙溪项桥中心线、璜泾包璜线南延等5条农路。该项

目将“四好农村路”建设与农村产业发展、公共服务、生态保护、文化旅游等需求相结合,进一步提升了农村公路通行条件,完善了全市农村公路路网体系,为农民致富增收和乡村振兴注入了新的活力。

苏州十大民心工程评选活动旨在全面展示2020年苏州在解决群众最关心、最直接、最现实的民生问题上所取得的成效。该活动由市民点赞,从苏州全市实施的实事项目和重点工程中,选出自己最满意的10个民心工程。太仓市民可通过“苏州新闻”微信公众号,进入菜单栏目“民心工程”,为太仓投票。



按需取用

拒绝浪费

一粥一饭,当思来之不易。
半丝半缕,恒念物力维艰。